

## 175125 - 如果精溢流出来了，洗小净的时候必须要用水清洗阴部吗？

### the question

如果精溢流出来了，我上厕所的时候注意到内裤上沾染了精溢，我就使用厕所专用的手巾纸清洁了前阴和周围的地方，但我忘了用水清洗阴部，然后洗了小净，后来我想起自己忘了用水清洗阴部；我在洗小净之后清洗阴部，然后可以去做礼拜吗？或者我必须要清洗阴部，然后重新洗小净，才能去做礼拜呢？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

学者们公决精溢是污秽物；伊玛目脑威（愿主怜悯之）说：“伊斯兰民族一致公决精溢和尿后白是污秽物。”《精华之解释》(1 / 571) .

第二：

可以使用手巾、布块和石块清除身体上的污秽物，无论是前阴、或者后窍、或者其他部位上的污秽物都一样。

常见的污秽物如小便和大便、与不常见的污秽物如精溢和尿后白，一模一样，无分彼此。

为了遵循圣行，避免学者们之间的分歧，用水清洗外部的不常见的污秽物是最好的方法，因为它能够消除异味，不留痕迹。

布胡提（愿主怜悯之）说：“必须要清洗或者清洁大小便或者精溢等污秽物，因为真主说：‘你应当远离污秽。’ (74:5) 它包括衣服和身体上的所有部位；先知（愿主福安之）说：‘如果你们中有人去大便，就让他使用三块石头清洁下体，三块石头足以清洁。’艾布·达伍德辑的圣训；这儿的命令就是必须要做的事情。”《消除面具》(1 / 70) .

在《教法百科全书》(4 / 117)中说：“在哈奈非学派的主张中精溢是污秽物，必须要使用水、或石块清洁或者清洗。如果使用水清洗，则是最好的；马力克学派主张必须要使用水，不能使用石头；这也是罕百里学派的另一个传述，证据就是阿里（愿主喜悦之）传述：我是一个精溢很多的人，因为我的妻子是使

者的女儿，所以我问他觉着难为情，后来我吩咐米格达姆·本·艾斯沃德去请教使者，他说：“只洗生殖器，然后洗小净就行了。”

在清洗精溢的时候应该清洗睾丸的部位，即使没有沾染精溢也罢。敬请参阅（[2458](#)）号问题的回答。但是衣服上沾染的污秽物，必须要使用水清洗，不能使用手巾擦拭。

总而言之：可以使用手巾等东西清洁精溢，按照被侧重的主张，同时应该清洗睾丸的部位；衣服上沾染的污秽物，必须要使用水清洗。

如果你已经洗了小净，但是忘了清洁精溢（没有使用手巾等东西清洁，也没有使用水清洗衣服），你不必重新洗小净，只要清除污秽物就可以了，然后去做礼拜，因为在洗小净的时候可以提前清除污秽物，也可以退后清除污秽物。敬请参阅伊本·古达麦所著的《穆额尼》（1 / 78）和《教法百科全书》（4 / 115）。

没有欲望而触摸生殖器不会破坏小净。

真主至知！